



▲日本北海道多地持續受到暴風雪吹襲。8日，北海道北部千歲市一名女子在大雪中行走。

法新社

# 北海道暴風雪交通受阻 過200航班取消

【大公報訊】據NHK報道：日本北海道從14日起持續受到暴風雪吹襲，導致部分地區停電和交通中斷，15日當天一度約有3.6萬戶停電。航空和鐵路服務亦受影響，兩日有近200個航班取消，超過100班列車停運。日本氣象廳15日表示，北海道將持續遭遇強風天氣，16日仍需要警惕強風、暴風雪和巨浪。

暴風雪天氣14日開始影響北海道多處地方，北海道部分地區在24小時內降雪量達70厘米，是12月

有紀錄以來最高。當地電力部門15日通報，有供電設施受損，約3.6萬戶一度停電。北海道電力網公司指出，受限於惡劣的天氣，不少地區無法展開搶修工程，全面恢復供電的時間仍未確定。當局已宣布道內所有中小學停課。

運營北海道境內7座機場的北海道機場公司表示，北海道新千歲機場14日約有160個航班被迫取消，約500名旅客滯留機場過夜；15日新千歲機場有53個航班取消。根據日本全日空與日本航空15日

表示，當天在北海道內起降的航班，共有29個航班取消，當中包括飛往東京羽田機場的航班，預計航班將於16日恢復正常。

鐵路方面，JR北海道15日累計128班列車取消，由於惡劣天氣，JR北海道決定16日停運96班列車，其中包括特快列車。

另外，8日青森縣外海7.5級地震後發布的「北海道／三陸近海晚間地震警報」持續至16日午夜，專家指出，仍需繼續做好應對地震和海嘯的準備。

# 荷里活偷常慘案 名導演夫婦家中遇害 32歲次子毒癮纏身 因重罪被捕

當地時間14日，美國荷里活著名導演、演員洛連納（Rob Reiner）與妻子米歇爾在洛杉磯家中遇害身亡，終年78歲及68歲。兩人身上有刀傷，當局循謀殺方案進行調查。美媒引述消息稱，洛連納夫婦疑遭32歲次子尼克殺害，他目前已因重罪被警方拘捕，保釋金高達400萬美元（約為3120萬港元）。據悉，尼克從15歲開始便反覆進出戒毒所，並因毒品成癮與家人疏遠，一度在街頭流浪。

華連納與妻子米歇爾出席  
盛頓一場晚會。  
法新社



◀洛連納的次子尼克。

網絡圖片



▲洛杉磯警方抵達案發住宅附近後封鎖現場。

路透社

【大公報訊】當地時間14日下午3時30分左右，洛杉磯消防局接到醫療救助電話，派人趕往位於名人聚居的布倫特伍德社區一處住宅。消防員到達現場後，發現一名78歲的男子和一名68歲的女子已經死亡。警方當時並未公開死者的身份，後來洛連納的家人向媒體證實夫婦兩人遇害。

洛杉磯警局副局長漢密爾頓當晚表示，警方正着手獲取搜查令，以便對涉事住宅內外展開「徹底」調查。漢密爾頓表示，將對多名家庭成員進行問詢。警方稱，已將此案作為兇殺案，將由搶劫兇殺部門主導展開調查。

美媒援引消息人士的話稱，洛連納的小女兒羅米最先發現父母倒在血泊

中，當時洛連納已死亡，米歇爾則在送院途中離世。執法部門消息稱，兩人被發現時身上傷口「符合刀傷」。另據《洛杉磯時報》報道，案發住宅未發現有人強行闖入的痕跡，警方在現場對一名年輕男子進行問詢，該男子於當晚7時30分左右離開。

《人物》雜誌援引獨家消息稱，洛連納夫婦遭次子尼克殺害。TMZ報道稱，尼克在15日已被洛杉磯警方拘留，保釋金為400萬美元。據TMZ稱，洛連納夫婦慘遭割喉致死，女兒羅米曾向警方表示，父母曾與「某位家人」發生激烈爭執。

## 次子17次進出戒毒所 一度流浪

78歲的洛連納出身演藝世家，父親

是老牌諧星卡爾連納，他在上世紀60年代加入娛樂圈，參演經典情景喜劇《全家福》走紅，兩奪艾美獎最佳男配角。洛連納後轉職導演，曾拍攝《伴我同行》《危情十日》《90男歡女愛》《義海雄風》等經典影片。在拍攝《90男歡女愛》期間，洛連納在片場認識了攝影師米歇爾，兩人於1989年結婚，共養育兩子一女。

現年32歲的次子尼克曾在2016年接受《人物》雜誌採訪時透露，他在15歲前就已吸食海洛因，並在15歲生日左右被首次送進戒毒所。

隨着毒品成癮加重，尼克「像逛商場一樣」反覆進出戒毒機構，並在19歲時拒絕再次進入戒毒所，導致他無家可

歸。尼克表示，他曾在緬因州、新澤西州和得州的街頭流浪好幾個星期。到2016年，他已17次進出戒毒機構。尼克當時稱，已重回家庭，並重新適應了與家人的相處。

在與毒品成癮鬥爭的過程中，尼克編寫了名為《成為查理》的半自傳體劇本，並由父親洛連納執導。

該片於2015年上映，展示了洛連納一家因為家中出現癮君子的種種掙扎，尼克當時曾說，他和父親「在成長過程中並沒有太多感情」。

## 特朗普趁機政治抽水

此案也引發外界對美國毒品氾濫問題的關注。美國疾病管制與預防中心

(CDC)今年5月發布報告顯示，2024年全年美國約8萬人因毒品死亡，人數雖有所下降，截至2025年1月的12個月內，死亡人數較去年同期有所增長，主要來自得州、加州、亞利桑那州和華盛頓州。

洛連納生前是民主黨的主要支持者之一，荷里活和政界的重要人物紛紛致哀。前美國總統奧巴馬和加州州長紐森等人，都在社交平台發文表示哀悼。

美國總統特朗普15日在社交網站上發帖稱，洛連納是一位非常有才華的電影導演和喜劇明星，但他與妻子遇害，是患有頑固的「特朗普精神錯亂綜合症」(Trump Derangement Syndrome)造成，指他們立場反對。

## 泰國明年2月8日大選 邊境局勢受關注

【大公報訊】綜合法新社、路透社報道：泰國選舉委員會15日宣布，新一屆國會下議院選舉將於2026年2月8日舉行。



▲泰國爆炸物處理小組成員15日在泰東邊境進行檢查。

美聯社

選舉委員會表示，各政黨須在12月28日至31日期間提交其總理候選人人選。泰國國王哇集拉隆功12日凌晨批准總理阿努廷的申請，宣布解散國會下議院，以舉行新的全國大選。根據法律規定，大選必須在45至60天內舉行。

此次解散下議院正值泰東邊境再起衝突。截至15日，雙方交火已逾一周，造成至少30人死亡、近400人受傷，數十萬人流離失所。

分析認為，泰國必須盡快成立新政府穩定國內政局，以應對不斷升級的邊境衝突。根據泰國國立發展管理學院12月4日至12日進行的民調，僅12.32%受訪者支持阿努廷，他的支持率比9月份的民調下跌約8%。排在總理人

選榜首的人民黨黨魁納塔蓬同樣支持率下降，從9月的22.8%降至目前的17.2%。

國際社會目前仍在調停泰東衝突。馬來西亞總理安瓦爾15日表示，原定於16日就東泰局勢舉行的東盟外長特別會議將延後至22日召開。安瓦爾表示，馬來西亞仍在持續開展協調工作，呼籲有關方面立即停火，並密切關注事態發展。

中國外交部發言人郭嘉昆15日表示，中方高度關注當前東泰邊境事態，希望雙方從維護兩國邊境和平穩定及兩國人民利益出發，保持最大程度克制，採取一切有利於實現停火的措施，盡快實現降溫緩局。



▲美國布朗大學在槍擊案發生後，學生在校門口悼念遇難者。

路透社

## 布朗大學槍擊案槍手仍在逃

【大公報訊】綜合法新社、CNN報道：美國常春藤名校布朗大學13日發生槍擊案造成2死9傷，槍手事後逃離現場。執法部門14日宣布拘留一名20多歲男子，後又因為證據不足將此人釋放。

布朗大學槍擊案發生後，布朗大學所在的普羅維登斯市警方公布一段監控視頻顯示，一名身穿黑色衣服的男子在案發的教學樓附近行走。14中午，一名20多歲的男子在距離布朗大學數英里的一家酒店被拘，當時警方聲稱，相信此人就是槍手。美媒曾引述消息稱，被拘的是一名前陸軍士兵。

不過，羅德島州總檢察長內羅納14日晚透露，因證據「現在指向不同的方向」，被拘留者被釋放。

普羅維登斯市警察局局長佩雷斯透露，調查人員認為被拘留者與當

天監控錄像中的嫌疑人不一致，目前掌握的證據不足以起訴被拘留男子，該男子將被釋放。內羅納強調，發生槍擊案的工程與物理系大樓監控攝像頭不多，他拒絕透露證據的詳情。當局再次呼籲公眾及時向警方提交任何可能有助於調查的視頻資料。

布朗大學及周邊的就地避險令14日已解除。槍擊案發生時正值該校考試周，一名蒙面槍手闖入一間階梯教室，向正在進行期末複習的學生們開槍掃射，死傷者全部都是學生。校方已取消所有課程與考試，學生們可提前回家，新學年新生錄取結果也將推遲公布。由於槍手仍在逃，學生們和附近社區的居民驚魂未定，校方強調，將竭盡全力確保校園安全。美國今年已發生至少75宗校園槍擊事件。

## 智利總統選舉 極右候選人勝出

【大公報訊】綜合路透社、新華社報道：智利極右翼政黨共和黨候選人何塞·安東尼奧·卡斯特14日在第二輪總統選舉投票中，擊敗左翼執政聯盟候選人珍妮特·哈拉，當選新一屆智利總統。分析指出，這一結果再度顯示了當前拉美政治格局「向右轉」的趨勢。

智利選舉委員會對總統選舉第二輪投票99.33%選票的計票結果顯示，卡斯特與哈拉分別獲得58.18%與41.82%的選票。現年59歲的卡斯特將於明年3月11日就職。

分析指出，卡斯特此次勝選緣於其競選主張聚焦社會治安、移民問題與經濟增長這三大選民最關注的議題。競選



▲智利極右翼政黨共和黨候選人卡斯特14日勝選後發表講話。

路透社

期間，卡斯特將政策重點放在公共安全領域，主張通過嚴懲犯罪集團等手段改善治安，而社會治安是智利選民的首要關切議題。他還將移民與治安掛鉤，提

出驅逐非法移民、加強邊境管控等措施。有分析指出，卡斯特如何應對改善治安、管控移民、提振經濟這三大挑戰，決定了他未來執政之路能否順暢。

今年以來，包括智利在內的多個拉

美國家舉行重要選舉，結果呈現「右翼鞏固、左翼退潮」的趨勢，包括厄瓜多爾右翼總統諾沃亞勝選連任；玻利維亞總統選舉由中右翼候選人帕斯勝出，結束該國近20年的左翼執政歷史；洪都拉斯11月底舉行總統選舉，得票率領先的兩位候選人均屬右翼陣營。2026年，哥倫比亞、秘魯、巴西等拉美國家將相繼舉行總統選舉，外界將高度關注拉美地區的政治走向。

責任編輯：桂茹雲 美術編輯：邱斌玲